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Menestystd !

1) Valitse monivalintatehtivistd 1.1-1.6. 13hinna oikea vastaus (vain yksi oikea vaihtoehto -
vastaa erilliselle vastauspaperille).

1.1 Liittyen kustannuspohjaiseen hinnoitteluun

a) Yrityksen on mahdollista tehdd operatiivsta tappiota (negatiivinen liikevoitto), vaikka jokainen
tuote olisi hinnoiteltu omakustannusperiaatteella.

b) Hinnanasettaja on useimmiten monopoliasemassa oleva yritys.

c) Hinnanottaja tekee usein rastdloityd tuotetta asikkaiden piirrustusten tai vaatimusten
pohjalta.

d) Lyhyen aikavilin hinnoittelutilanteessa tilauksen hyvaksymisen relevantti kustannus on sen
koko tuotantokustannus (OKA).



1.2 Liittyen edelleen kustannuspohjaiseen hinnoitteluun

a) kustannuspohjaisessa hinnoittelussa kdytetdan aina tuotteen laskettuja kokonaiskustannuksia
ldhtokohtana, jonka jalkeen niihin lisdtdan tavoitevoittomarginaali.

b) tavoitekustannushinnoittelua voidaan pitda erdanlaisena kdanteisend kustannuspohjaisena
hinnoitteluna.

c) hinnanasettaja joutuu pdaattamaan, mitd tuotteita myydiin annetulla markkinahinnalla

d) hinnanasettajan on kannattavaa kdyttda esim. hierarkkista kannattavuusanalyysia, jolla se voi
tarkastella, ylittddkoé markkinoilta saatu hinta tuotteen kdyttdmien resurssien kustannukset.

1.3 Summalisdyslaskenta

a) perustuu kustannuspaikkakohtaiseen kustannusten tarkasteluun

b) johtaa helposti epatarkkaan kustannusten kohdistamiseen

c) kdyttaa tyypillisesti kohdistusperusteita, jotka kuvaavat yrityksen toimintojen suorittamisen
lukumdaraa tai suoritusaikaa

d) on laskentafilosofia, missa kaikkia kustannuksia pidetdin tuotteen valittdémina kustannuksina

1.4 Koskien katetuottolaskentaan perustuvaa (direct costing, variable costing) vs. tdyskatteellista

menetelmda (absorption costing) teollisen valmistusyrityksen puoli- ja valmisvaraston inventaari-

arvon madrittamisessa

a) Tdyskatteellisen menetelma yleensi aliarvioi kiinteiden kustannusten merkitysta.

b) Katetuottolaskentaan perustuvaa menetelmai voidaan perustella sill3, ettd kiinteitd yleis-
kustannuksia ei sidota myyntikelvottoman tai vaikeasti myytavan varaston arvoon.

c) Katetuottolaskentaan perustuva menetelmi korostaa varaston muutoksen vaikutusta
tulokseen.

d) Tayskatteellinen menetelma kohdistaa ns. periodikustannuksia tuotteelle.

1.5 Liittyen kustannusten relevanttiuteen eri paatéksentekotilanteissa:

a) Tuotantovidlineiden uusimispaatdksissa niiden kirjanpitoarvoa voidaan useimmiten pitd3
relevanttina kustannuksena

b) Jos materiaali on paatoksentekohetkelld varastossa, sitd voidaan yleensa pitdd uponneena
kustannuksena, jolloin vain sen jdlleenhankinta on relevantti kustannus paatéksenteossa.

c) ulkoistamispaattksessa yrityksen kiintedn kapasiteetin kdyttdasteen muutos ei yleensi ole
padtdksenteon kannalta relevantti tekija.

d) tuotantokapeikossa paatoksenteon kannalta relevantti kustannus on tuotteen omakustannus-
arvo, joka suhteutetaan tuotantoa rajoittavaan tekijaan (esim. konetunnit).

1.6 Yritys budjetoi joulukuun myyntinsd olevan 500 000€ ja katetuoton 275 000€. Kiintedt
tuotantokustannukset ovat 137 500€ ja myynnin ja hallinnon kiintedt kustannukset 27 500€.
Kriittisen pisteen myynti on tallGin:

a) 75 625€
b) 90 750€
c) 250 000€
d) 300 000€
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2)

3)

4) Aikon Oy kaytti apuosastojen veloituksessa vyorytysmenetelmad. Lokakuussa vililliset
kustannukset eri kustannuspaikoilla olivat seuraavat:

Miksi ja missd oloissa ns. perinteinen kustannuslaskenta voi tuottaa harhaanjohtavia

tuloksia? Miten tima on otettu huomioon toimintolaskennassa?

Jakamattomien yhteiskustannusten / yhtendiskustannusten (joint cost) kohdistamisesta

yksittdiselle tuotteelle

a) Minkilaisessa ymparistossa yhteiskustannuksia tyypillisesti ilmenee? Mika olisi esimerkki-

yritys? (1 p)

b) Mits tarkoitetaan téssa yhteydessa tuotannon eroamiskohdalla (split-off point)? (1p)

c) Miti tarkoitetaan sivutuotteella ja miten ne tulisi kasitelld tassa yhteydessa? (1p)

d) Minkilaisilla menetelmilld yhteiskustannuksia voidaan kohdistaa tuotteille (Drury)? (3p)

Kiinteistén kustannukset jaetaan pinta-alan, kuljetusosaston kustannukset ajotuntien ja
korjaamon kustannukset korjaustuntien mukaan. Naistd on saatu seuraavat tiedot:

Kustannuspaikka €
1. Kiinteistd 1710
(apu)

2. Kuljetus (apu) 955
3. Korjaamo 718
(apu)

4. Valmistus A 6400
5. Valmistus B 5100
6. Myynti ja 7400
hallinto

2. 3. 4, 5. 6. Yhteensa
Pinta-alat 20 60 120 100 80 380
Ajotunnit 10 12 8 65 95
Korjaustunnit 66 52 4 122

5)

Selviti padkustannuspaikkojen kustannukset kdyttden vasemmalta oikealle vyorytysta. (6 p)

Herkkyysanalyysi: urheiluvilinevalmistaja suunnittelee yhteisty6ssé ohjelmistotalon kanssa uutta
urheilusimulaattoria, joka perustuu tietokoneohjelmiin. Simulaattori mahdollistaisi entisia
simulaattoreita realistisemman pelikokemuksen. Kahta vaihtoehtoa harkitaan. Molemmat
tuotteet kayttaisivat samoja rajallisia tuotantoresursseja, joten vain toinen voidaan valita.
Seuraavat ennusteet ovat kaytettavissasi:
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Jalkapallo- Pesapallo-

simulaattori simulaattori
Myynti vuodessa (kpl) 40 000 30 000
Myyntihinta/kpl 130 € 200 €
Muuttuvat
valmistuskustannukset/kpl i SO
Kiinteat valmistuskustannukset 600 000 € 600 000 €
Kiintedt myynnin ja hallinnon 450 000 € 1350 000 €
kustannukset

a) Laske odotetut tulokset. (Ald kirjoita tdhdn paperiin - vastaamista varten voit jiljentas
vastauspaperiisi seuraavanlaiset taulukot):

Jalkapallosimulaattori

Pesdpallosimulaattori

Myynti

Tulos

(2 p)

b) Uuden tuotteen tulisi saada aikaan vihintdan 200 000 € voitto. Yrityksen johto tietds ylla
oleviin ennusteisiin liittyvdn epdvarmuuden ja haluaakin tutkia, kuinka tulos muuttuu, jos eri
muuttujien arvot (myyntivolyymi, hinta, muuttuvat kustannukset tai kiintedt kustannukset)

muuttuvat.

Laske jokaisen muuttujan kriittinen arvo, eli se arvo, jolla saavutetaan 200 000 €:n voitto.

Muuttuja Jalkapallosimulaattori

Pesdpallosimulaattori

Myyntivolyymi

Myyntihinta

Muuttuvat
kustannukset

Kiinteat
kustannukset

(4 p)
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